

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Я. Бабергизова, д. № 28-24.
Телефон 4-07. Отдел подписки и обмена 8-66.

Пятница 15 августа 1930 г. № 187 (342)

ВКЛЮЧИМ ТОК ТВОРЧЕСКОЙ МЫСЛИ МИЛЛИОНОВ ТРУДЯЩИХСЯ В ДЕЛО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СТРОЙКИ.

Комсомольцы, молодые ударники и пролетарии на заводе, на фабрике, в колхозе и учреждении ваше место — быть первыми застрельщиками инициаторами всесоюзного съезда предложений, и изобретений — нового фонда третьего года пятилетки!

В мощный поток ударного движения включайте рычаг пролетарской инициативы, собирая рабочие предложения и изобретения по улучшению работы заводов, фабрик, цехов, колхозов и учреждений.

ПО УДАРНОМУ ДЕРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ КАЖДОГО РАБОЧЕГО ПРЕДЛОЖЕНИЯ И ИЗОБРЕТЕНИЯ!

Канавинские комсомольцы первые подхватили начинание днепропетровских рабочих о всесоюзном съезде предложений и изобретений.

Весь комсомол, вся пролетарская общественность должны по-ударному развернуть сбор предложений и изобретений для ускорения социалистического наступления.

12 августа во Дворце Культуры состоялось совещание актива Канавинской организации КСМ, посвященное вопросу подготовки к третьему году пятилетки.

В период подготовки к 3 году пятилетки нужно усилить работу по ликвидации прорывов в выполнении промфинплана в 1929—30 г., развернуть работу по встрече нового промфинплана.

В оставшиеся до конца текущего хозяйственного года 47 дней, необходимо приложить все усилия, организовать рабочую массу на перекрытие прорывов промфинплана.

Вся комсомол, вся пролетарская общественность должны по-ударному развернуть сбор предложений и изобретений для ускорения социалистического наступления.

12 августа во Дворце Культуры состоялось совещание актива Канавинской организации КСМ, посвященное вопросу подготовки к третьему году пятилетки.

В период подготовки к 3 году пятилетки нужно усилить работу по ликвидации прорывов в выполнении промфинплана в 1929—30 г., развернуть работу по встрече нового промфинплана.

В оставшиеся до конца текущего хозяйственного года 47 дней, необходимо приложить все усилия, организовать рабочую массу на перекрытие прорывов промфинплана.

Вся комсомол, вся пролетарская общественность должны по-ударному развернуть сбор предложений и изобретений для ускорения социалистического наступления.

На совещании актива обсуждался новый вопрос о ходатайстве перед правительством о выпуске займа «идей и предложений», проект которого был выдвинут рабочими заводов им. Дзержинского и «Правды» (Днепропетровск). Цель этого займа усилить рационализаторские мероприятия и этим способствовать успешному выполнению промфинплана и «пятилетки в 4 года».

Методы работы по использованию предложений и изобретений рабочих, улучшающих работу на производстве, до сих пор были неудовлетворительны. Масса рабочих предложений погибали по вине нечеткой работы руководящего этим вопросом аппарата.

Заем «идей и предложений» будет способствовать быстрейшему проведению в жизнь предложений рабочих по rationalизации. Облигации займа будут выдаваться каждому рабочему, сдавшему свои предложения и изобретения, которые будут найдены вполне осуществимыми и рациональными.

Вот почему актив особенно горячо поддержал инициативу днепропетровцев о выпуске займа «идей и предложений».

Выступавшие в прениях заявляли:

— Заем «идей и предложений» является серьезным делом, которое должно охватить всю комсомольскую организацию. Комсомолу надо быть инициатором, как при разыскательной работе, так и при распространении займа. Активная работа по популяризации займа «идей и предложений» должна помочь ликвидации прорывов в выполнении промфинплана 1929—30 года, — говорит Флаксман (Молотовка).

Тов. Волков (завод им. Воробьев) заявляет: «Раньше предложения рабочих мариновались по полтора года. Заем «идей и предложений» усилит рационализаторские мероприятия и изживет недостатки прошлых лет в использовании рабочих предложений.

Учитывая свои ошибки в съезде предложений рабочих, нужно прикрепить комсомольцев к производственным группам и повести работу по реализации займа «идей и предложений».

Гладков («Красный Октябрь») предлагает вопрос о займе «идей и предложений» сейчас же перенести на предприятия, в цеха и проводить в жизнь. Заем «идей и предложений» тесно связан с встречным промфинпланом, с выполнением плана 3-го года пятилетки.

Выступающие в прениях предлагают создать ударные комсомольские бригады для популяризации и распространения займа «идей и предложений» среди рабочих.



ПРЕМИИ — ЛУЧШИМ. Орехов В. С. один из лучших ударников завода «Гудок Октября». Премирован поездкой в дом отдыха.

ной работы, популяризирующей новый промфинплан, способствующий выявление всех производственных возможностей предприятий, развернутое не было.

Канавинский районный актив вынес единодушное решение о том, что третий, предпоследний, год пятилетки обязывает всю комсомольскую организацию повести массовое обсуждение встречного промфинплана, преодолевая при этом настроения ошпорнистического характера, мобилизовывая массы на ликвидацию прорывов.

В период подготовки к 3-му году пятилетки, комсомол должен вовлечь свою рабочую молодежь в ударное движение. К XVI МЮДУ одному комсомольцу не должно быть вне ударных бригад.

По вопросу о займе «идей и предложений», тесно связанном с встречным промфинпланом, районный актив, одобряя инициативу рабочих заводов им. Дзержинского и «Правды», решил организовать кампанию по мобилизации внимания широких масс рабочих вокруг этого займа, поставив перед всеми общественными организациями лозунг: ни одного рабочего без займа «идей и предложений».

ТЕЛЕГРАММЫ

КРАСНЫЕ РУБАШКИ ПОД ПЕШАВАРОМ

40.000 ПОВСТАНЦЕВ ОСАЖДАЮТ ПЕШАВАРУ.

ЛОНДОН. В 24 километрах северо-восточнее Пешавара появились в большом количестве «красные рубашки».

ЛОНДОН. По сообщению из Индии, восстание в северо-западной провинции Индии, пограничной с Афганистаном, охватила все племена в районе Тира (на запад от Пешавара). В настоещее время в действиях против англо-британских властей участвует около 40.000 повстанцев. К племени афридиев присоединилось племя уронгзас, которые открыли наступление на город Кохад, расположенный в 70 километрах от Пешавара. Ожесточенные бомбардировки английских аэропланов не в состоянии остановить движения повстанцев.

Вчера утром отряд повстанческого племени афридиев проник в европейские кварталы Пешавара и открыл ружейный огонь по домам и гостиницам, занятых иностранцами. Отряд пробыл в городе около 2 часов, затем ушел после напряженной перестрелки с войсками и полицией.

КИТАЙСКИЕ КУММУНИСТЫ В 15 МИЛЯХ ОТ НАННИНА

43 ВОЕННЫХ СУДНА ИНОСТРАНЦЕВ ПРИБЫЛО В ХАНЬКОУ.

ЛОНДОН. По сообщению агентства Рейтер из Шанхая, китайские коммунисты, вооруженные винтовками, расположились лагерем среди холмов на расстоянии 15 миль от Нанкина. Коммунисты имеют на руках красные перевязи; между ними и местным крестьянским населением самые дружеские отношения.

ПАРИЖ. По сообщениям из Ханькоу, туда прибыли 43 иностранных военных судна «для охраны безопасности иностранных граждан».

ПОЛОЖЕНИЕ ХАНЬКОУ ПОЧТИ БЕЗНАДЕЖНО

ЛОНДОН. Из Китая продолжают поступать сведения о массовых казнях всех подозреваемых в участии в коммунистическом движении. Хэ-Цзянь — губернатор провинции Хунань ежедневно обезглавливает в среднем 250 человек.

ЛОНДОН. «Манчестер Гардиан» сообщает, что «положение Ханькоу почти безнадежно, т. к. гарнизон настроен недоброжелательно по отношению к Нанкинскому правительству и готов перейти на сторону красных».

ТУЧИ КРИЗИСА ВСЕ ГУЩЕ НАВИСАЮТ НАД АМЕРИКОЙ

ПРОДОВОЛЬСТВИЕ ДОРОЖАЕТ

Жить рабочим все тяжелее

СУММА ЭКСПОРТА УМЕНЬШАЕТСЯ

НЬЮ-ЙОРК. Несмотря на возобновление работ на автомобильных заводах Форда и на других предприятиях, цена на зеленый горошек, лук, огурцы и т. п., увеличились больше чем на 20 проц. В средне-западных штатах засуха продолжается и посыпи кукурузы гибнут. Из-за недостатка корма уменьшился убой коров на 8 проц. по сравнению с прошлым годом. Точно также на 8 проц. уменьшилась носка яиц на кур. Уже ощущается большой недостаток в этих продуктах. В некоторых южных и западных штатах в связи с недостаком продовольствия и воды вспыхнули эпидемии брюшного тифа и пеллагры.

„НАДЕЖД НА УЛУЧШЕНИЕ НЕТ“

— «Самый низкий урожай за 20 лет, — так характеризует американскую погоду состояния урожая. На ряд цен севы ржи. Из ряда районов, сообщая о печальных последствиях засухи, Америка обратилась стихийной катаклизмой — невиданная засуха.

Министерство земледелия САСШ заявило, что в июле, вследствие засухи, зорен. У мелких фермеров нет семян урожай снизился на 7 проц. На 1 июля на новый посев, нечем кормить скот. За то мало пострадают крупные фермы. По последним данным, у них накоплены большие запасы с.-х. товаров. Неурожай повлек повышение цен на зерно.

Телеграф сообщает, что, пользуясь засухой, помещики и куполки продают зерно по спекулятивным ценам. Экспортные товары наживаются на стихии лет. Урожай ячменя, льняного и бедствии.

Правительство САСШ сообщило, что примет меры помочь пострадавшим; будет создана конференция. Но разоренные фермеры ни тепло, ни холода от конференций. А правительство никаких реальных мер принять, разумеется, не сможет.

Тов. Яковлев, на XVI съезде партии блестяще доказал, что капиталистический путь развития сельского хозяйства, крестьянской массе несет разорение, голод. Земля, средства производства, сосредотачиваются у эксплуататоров-помещиков. Факты целиком подтверждают это положение. В городе сейчас начнется громадный народный разоренных фермеров. Итак громадная армия безработных увеличится еще больше. Капиталисты воспользуются этим для нового снижения зарплаты и нажима на рабочих.

В связи с неурожаем, цены на хлеб значительно возрастают. Вздорожает мясо (скот кормить нечем), рис, молочные продукты и т. д. Жизнь вздорожает. Это ударит по пролетариату. Неурожай несет новые ужасы голода для рабочих.

Покупательная способность населения неизбежно упадет. Это значит, что еще уменьшится спрос на товары. А сейчас много фабрик стоит, т. к. их продукция не находит покупателя. Уменьшится сбор зерна, — скратятся железнодорожные перевозки. Экономический кризис, потрясающий страну, углубляется и усиливается.

Революционное настроение масс в САСШ растет, неурожай только ускоряет революционный подъем. В «тихой» Америке первого августа демонстрировали против империализма демонстрации тысяч трудящихся. Крах «пропаганды», крах «стабилизации» капитализма приближает момент когда массы перейдут к боям за свержение капиталистической системы.

ЛОНДОН. «Манчестер Гардиан» сообщает, что «положение Ханькоу почти безнадежно, т. к. гарнизон настроен недоброжелательно по отношению к Нанкинскому правительству и готов перейти на сторону красных».

РАЗВЕРНУТЫМ ФРОНТОМ В БОРЬБУ ЗА ПОЛИТЕХНИЗМ УДАРНОЙ РАБОТОЙ ПРЕОДОЛЕТЬ ТРУДНОСТИ

ИТОГИ ПЕРВОГО КРАЕВОГО СОВЕЩАНИЯ ПО ПОЛИТЕХНИЗАЦИИ

ПОЛИТЕХНИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ МОЛОДЕЖИ ЯВЛЯЕТСЯ ВАЖНЕЙШИМ СРЕДСТВОМ ВЫПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЙ XVI ПАРТИСЕЗДА В ДЕЛЕ БЫСТРЕЙШЕЙ ПОДГОТОВКИ КАДРОВ НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА.

ИМЕННО, ПОЭТОМУ ЗАКОНЧИВШЕЕСЯ НАДНЯХ КРАЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ ПОЛИТЕХНИЗАЦИИ ШКОЛЫ ПРИВЛЕКЛО К СЕБЕ БОЛЬШОЕ ВНИМАНИЕ РАБОЧЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ. В РАБОТЕ СОВЕЩАНИЯ ПРИНЯЛО АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ, ПОМИМО ДЕЛЕГАТОВ С МЕСТ, 400 РАБОЧИХ С ПРЕДПРИЯТИЙ СОРМОВА, КАНАВИНА, ДЗЕРЖИНСКА И БАЛАХНЫ, А ТАКЖЕ ПЕДАГОГОВ Н.-НОВГОРОДА.

СОВЕЩАНИЕ ОБСУДИЛО ДВА ОСНОВНЫХ ВОПРОСА: «ПУТИ РЕФОРМЫ ПОЛИТЕХНИЗАЦИИ ШКОЛЫ В СВЯЗИ С РЕКОНСТРУКЦИЕЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА» И «РОЛЬ ФАБРИЧНО-ЗАВОДСКОЙ СЕМИЛЕТКИ В ДЕЛЕ ПОДГОТОВКИ КАДРОВ ДЛЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ».

Как доклады, так и широкие прения, в органы народного образования. Первое краевое совещание должно внести определенный перелом в деле ускорения работы по политехнизации школы. Этот перелом надо сейчас сделать лишь первые рабочие шаги. Вокруг вопроса политехнизации школы еще не мобилизовано достаточно внимания широкой советской общественности.

Особенно «тяжелыми на подъем» оказались хозяйственники. Будучи больше всего заинтересованы в выращивании кадров они меньше всего уделили вниманию работам совещания. На совещании их почти не было. Те же хозяйственники, которые явились предположи сидеть на нем «набрав в рот воды», они не проронили почти ни слова.

Из доклада Крайсовнархоза выяснилось, что вопрос политехнизации школы в настящее время застял в канцеляриях КСНХ. На заводы, фабрики и предприятия, которые обединяются Крайсовнархозом, он еще... не «спущен».

Не лучше обстоит дело и на заводах центрального подчинения.

Рабочий от станка завода «Красного Сормова», Крестин, заявил, что заводоуправление завода «Кр. Сормово» явно недооценивает значения политехнизации школы. Оно, например, до сих пор не решилось на то, чтобы допускать школьников на завод в виде производственных экскурсий. Мастерскую ФЗУ завода, которая во время теоретических занятий учащихся ФЗУ пустует, безусловно можно было бы использовать для учебы учащихся фабрично-заводской семилетки.

Совершенно недопустимое отношение к рабочим совещаниям, а следовательно к самому вопросу политехнизации школы проявили научные и общественные организации.

В Нижнем имеются десятки всевозможных научных кружков и учреждений и однако, на совещании присутствовал только один представитель (от кружка любителей физики и астрономии). Остальные же организации политехнизации забыли. Забыли об этом также и такие общества, как, например, техмасс «друзей кино», краеведческие общества, поле деятельности которых в области осуществления мероприятий по политехнизации школы чрезвычайно широкое.

По другому к этому вопросу отнеслись рабочие. Старые промзодственники — участники совещаний дали исключительный пример того, как надо бороться за скорейшее и решительное осуществление идей политехнизации школы.

— Мы не должны пасовать перед стоящими трудностями. Трудности должны и будут нами преодолены.

Тов. Игнатьев, рабочий завода «Кр. Энта» рассказал совещанию, о том большом успехе, которого добились рабочие завода в области политехнизации школ. Несмотря на ряд трудностей, рабочие завода оказали большую помощь фабрично-заводской семилетке; путем организации специальных производственных экскурсий на завод, а также обеспечением школы инструментами. Выступление тов. Игнатьева «особенно выгодно отличалось тем, что он в своей речи дал практические указания, как надо проводить экскурсии на производстве, не вредя последнему».

Участники совещания обвили себя ударниками. Они взяли на себя обязательство широко разить сеть ячеек «по содействию политехнизации». Широко популяризовать среди масс идею политехнической школы. Создать на местах рабочие бригады по выполнению решений совещания.

Хозяйственные организации, сказали совещание, должны обеспечить политехнические школы учебными мастер-капиталистическими инструментами и другим пособием. Совещание высказалось за немедленное прикрепление всех фабрично-заводских семилеток к ФЗУ. Передский кризис превращается в политический. Весь мир содрогается в своих организациях. Совещание выдвинуло задачу еще более усилить работу в области политехнизации школы, и охватить все поступательное шествие СССР, тити пионерскими отрядами 100 процентов, вызывая зависть во всем капиталистическом мире. Амстердамцы, собравшиеся в июле газетой «Пионерская Правда» битву этого года, умудрились пройти мимо за политехнизацию. Профсоюзные организации обязаны в свою очередь, лихорадки вооружений, колонии усилить материальную помощь белых революций и опасности войннейшим детям, а также усилить выдви-ны. Собравшиеся в Стокгольме призывают рабочих, учащихся в ФЗС. Пр. ческом и социал-фашистском мире.



ПРЕМИИ — ЛУЧШИМ. Рихтовщик завода «Гудок Октября», тов. Толичин А. С., премированый за хорошую рабо-туп поездкой в Крым.

ЛОЗУНГИ К V КОНГРЕССУ И ДЕСЯТИЛЕТИЮ ПРОФИНТЕРНА

(Окончание. Начало см. № 186 «Л. С.»).

16. Советские профсоюзы — важнейший боевой отряд Профинтерна.
17. Правда об СССР — динамит, взрывающий твердыни капитализма.
18. Да здравствует строитель социализма — советский пролетариат.
19. Ураганный огонь по фашизму и социал-фашизму.
20. Долой капиталистическую рационализацию.
21. Против национальной ограниченности — за боевую интернациональную солидарность.
22. Не война расовая, а война классовая.
23. Не классовый мир, а классовая борьба, не арбитраж, а стачка.
24. Боевой привет пролетарской солидарности и красным пикетчикам.
25. Все силы и внимание революционным профсоюзам колоний и полу-

кодоний.

26. Боеvой секции Профинтерна — китайским революционным профсоюзам — племянный привет.

27. Рабочему классу Индии — боевой пролетарский привет.

28. Пролетарская молодежь — ударный отряд революционного профдвижения.

29. Трудящиеся женщины — в ряды единого фронта борющегося пролетариата.

30. Против реформистских вождей единого пролетарского фронта снизу.

31. Шире фронт революционного соревнования.

32. Революционная профпечать — организатор масс.

33. Подъем миллионные массы на борьбу за диктатуру пролетариата.

Аппо Профинтерна.

АКТИВИСТ ЭТО ТОТ, КТО ЖИВЕТ СТРОИТЕЛЬСТВОМ СОЦИАЛИЗМА

ДОЛГ АКТИВА ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ ПОДНИМАТЬ ЭНТУЗИАЗМ К РАБОТЕ

АКТИВИСТ — ПОМОЩНИК НОВИЧКАМ-КОМСОМОЛЬЦАМ В ИХ ПОВСЕДНЕВНОЙ РАБОТЕ

ЗАДАЧА АКТИВА — КОВАТЬ НОВЫЕ КАДРЫ

НЕ ПРАВЫ ОБА: И ВЫСОЦКИЙ И ФЕДОРОВ

Прочитав статью тов. Высоцкого и результат будничной, упорной, но по правде говоря, героической работы партии, комсомол считает, что оба автора не сомоля, трудящихся. Не видят и не понимают этого могут только правые оппортунисты, или же наши враги.

Близорукость тов. Высоцкого заключается в том, что он не видит той ве-также и запомни это тов. Высоцкий. Тов. Федоров «поправился». Крити-мом в реконструктивный период.

Высоцкий, творчество рабочего класса в социалистическом строительстве, инициатором которого является комсомол, проходит мимо Высоцкого. Эта борьба на фронте социалистического строительства, борьба с остатками капиталистических элементов, для Высоцкого кажется «буднями». Высоцкий скучает, ему вспоминаются прошлые времена, когда он комсомольца на строительном цеха завода «Крас-молец Высоцкий, с комсомольским за-дором гордился по улицам песни.

«Хорошие те были времена, тогда не было будней, не было соцсоревно-возделенных на нее задач, плелась в хвосте, только потому, что комсо-мии промфинплана. Но жизнь неумо-мольцы ее не были спаяны друг с другом, она идет вперед, ставя перед гом, делилась на «актив» и рядовых, союзом новые задачи. Эти задачи луч-группа ребят-комсомольцев, преиму-щими отрядами ленинского комсомо-ла поняты, они претворяются в борь-щественно учащихся, ставя себя выше-бу за выполнение промфинплана в других, в повседневной работе, не по-строительство колхозов, в борьбу с могла рядовым, которые по сути вели неграмотностью и некультурностью работы ячейки. Систематически крити-страны. Итог побед трудающихшихся на этих фронтах подытожен XVI парт-сезом. Эти победы не прошли сами собой, это не просто самотек, это есть просто ошибки тов. Высоцкого, он сам делает не менее важную ошибку. Нес-коробов на производстве занимает-ся рассказыванием анекдотов, без-дельничаньем, рисованием «чертиков». Коробов типичный говорун, Коробов — заслуженный потомок Тургеневского Рудина. И наконец Коробов — типич-ный пустозвон.

Коробов на производстве занимает-ся рассказыванием анекдотов, без-дельничаньем, рисованием «чертиков». Коробов типичный говорун, Коробов — заслуженный потомок Тургеневского Рудина. И наконец Коробов — типич-ный пустозвон.

Его участие в комсомольской рабо-те выражается в разговорах и разго-ворчиках на «комсомольские темы» и ничего неделания. Способен ли такой активист быть руководителем масс, ити во главе масс, пользоваться их авторитетом? Нет не способен. Вот почему расценивая по разному Коробова в цехе права те, кто говорит, что «Коробовых комсомолу не нужно и не права те, кто говорит, что «если он сам выпивает, не состоит в ударной бригаде, то ему как старому комсо-мольцу простительно»!!!

Старые комсомольцы должны быть наставниками на производстве в орга-низации. К старым комсомольцам мы должны предъявить больше спроса и больше требований. У кого как не у старых комсомольцев (тем более у членов партии) должна учиться только что пришедшая в союз молодежь.

У Коробова учиться нечему.

И вывод может быть один. В момент поворота профсоюзных и комсомольских организаций к хозяйственным за-дачам, в момент сосредоточения сил на выполнение промфинплана и пяты-летки активисты Коробовы со сцены общественной работы должны исчез-нуть. На какой почве могли вырасти и расти такие активисты? На почве,

когда ячейка занимается в основном голым культурничеством. Коробов именно колосс возросший на этой почве. И они будут расти там, где комсомольская организация слабо моби-лизует внимание молодежи на произ-водственных вопросах, выполнении промфинплана, ударничестве и соцс-ревновании.

В противовес Коробовы растет тип нового активиста. Он растет в ударных бригадах, он растет в производственных коммунах, он воспитывается в боях за подлинно-революционные, большевистские темы. Активистов нужных нам рождает соцсоревнование. Лучшие ударники имеют право на руководство, и в профсоюзе, и в ком-сомоле. Они должны заменить ненуж-ных, уходящих Коробовых. Нам нужен активист не только на словах, не только преданный советской власти во время тревоги, а умеющий укреплять страну ежедневно в особенности на от-ветственном хозяйственном фронте, на фронте строительства социализма.

АЛЕКСАНДР РУБОЧКИН.

АКТИВ ИЗБЕГАЕТ РЯДОВИКОВ

Главное внимание в своей статье Высоцкий обращает на взаимоотноше-ние актива с рядовыми комсомольца-ми. Это вопрос не новый, но он по-сие время имеет массу разнообразных суждений, ибо действительно, что между активом и рядовиком не все спокойно. Возьмем Канавинскую рай-школу ФЗУ.

Члены бюро ходят группой гулять в сад, но и в саду сторонятся и избе-гают рядовика.

Еще ярче факт: актив завода «Крас-ная Энта» устраивал семейные вече-ринки, замкнулся в кольцо. Многие ячейки оторвались от масс. Это явля-ется узким местом в комсомоле. Та-кое «узкое» место могло быть и в кол-лективе завода «Двигатель Револю-ции».

В чем же неправ Высоцкий? Он го-ворил, что актив редеет, что работа комсомола падает. Факты, которые вытягивает тов. Высоцкий, не касают-ся всего нашего союза, они могут иметь место в отдельных ячейках и организациях. В целом комсомол ра-стет, крепнет, ширится.

П. Кормухов.

ВЫКОПАТЬ ЯМЫ, ЗАКВАСИТЬ КОРМА, ЧТОБЫ ВРАСПЛОХ НЕ ЗАСТАЛА ЗИМА

РАЙКОМЫ, НЕМЕДЛЕННО РАСКАЖИТЕ ЧЕРЕЗ ГАЗЕТУ, КАК ВЫ СОЗДАЕТЕ
ПЕРЕЛОМ В ПОХОДЕ ЗА СИЛОС, КАК ВЫ ОРГАНИЗОВАЛИ СПЛОШНУЮ ДЕКАДУ
ДЕРЖИТЕ ОТВЕТ ПЕРЕД СОЮЗОМ И СТРАНОЙ

ЕСТЬ ЕЩЕ ВРЕМЯ

КАЖДЫЙ ДЕНЬ СПЯЧКИ—ПОТЕРИ СОТЕН ТОНН СИЛОСА.

Процент выполнения плана по сilosованию превышенно низок, прямоничожен. Есть такие районы, где вы поднято только 1—2 процента плана.

Нужно создать переделом. Время для этого в нашем крае еще есть. Сilosование можно продолжать и в сентябре. Объекты для силосования найдутся и осенью.

Только нужно работать. И если в июле и августе, хотя бы частично, можно было оправдываться горячими полевыми работами, то во второй половине августа и в сентябре, никакого оправдания быть не может.

Надо вовлечь в работу советы и агрономических работников, которые до сих пор участвовали в походе за силос весьма слабо.

Президиум ЦИК СССР, своим постановлением от 5 августа, еще раз твердо указал, что районные исполнительные комитеты, сельские советы и земельные органы, должны обеспечить выполнение задания правительства о силосовании.

Никаких отговорок! Никакого безделия! Нужно помнить, что каждый потерянный день означает по нашему краю потерю десятков и сотен тонн ценнейшего корма для скота—силоса.

ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА—МАРИЙСКАЯ ОБЛАСТЬ

МАРИЦЫ, ПОДЪЯНИТЕСЬ В СОРЕВНОВАНИИ

Чувашская организация комсомола ловек актива в деревни, проведены взяты на себя обязательство по за-курсы по силосу на 30 человек. Лучшая кладка 3200 силосных ям, по шие примеры дают также Ядринские, три — четыре ямы на каждую Цивильские и Вурнарские комсомольские ячейки. Почти по всем районамцы.

КСМ открылись недельные и пятнадневные курсы по силосованию. Актив комсомола брошен целиком в деревенские ячейки, по развертыванию ударного похода за силос.

Первые числа августа уже дают положительные результаты. Отдельные ячейки и райкомы заключили между собой договора на соцсоревнование по силосованию. Сейчас заложено организацией больше 150 ям. Цивильская организация КСМ строит силосную башню. Отсталым участком в работе по силосованию следует считать райколхозы, их оторванность от комсомольских организаций в походе за силос. Комсомольской организации разрешение у Марийского комсомола Чувашии обязательство по закладке еще не нашел. Здесь люди больше 3200 силосных ям, нужно во что бы говорят и меньше делают по силосу. Ясно бросается с глаза, что в вопросе силосованию, Марийская организация КСМ отстает от ЧАССР.

Вопрос силосования практического комсомольских организаций в походе за силос. Комсомольской организации Чувашии обязательство по закладке еще не нашел. Здесь люди больше 3200 силосных ям, нужно во что бы говорят и меньше делают по силосу. Ясно бросается с глаза, что в вопросе силосованию, Марийская организация комсомола отстает от ЧАССР.

Быстро включайтесь в ударный поход за силос, — А. С. В.

НЕ БОЙЦЫ, НЕ СТРОИТЕЛИ ИМ СИЛОСОВАНИЕ НЕ НУЖНО

— Ну, как у вас насчет силосных ям? — спросил я секретаря Б.-Борисовской ячейки, Кстовского района, Конст. Махотина.

— Каких это ям? — разводя руками, удивленно спросил секретарь.

— Как! Разве вы не слыхали?

Он на минуту задумался, потом, краснея, протянул:

— А-а. Знаю. Теперь я понял. Об этом у нас стоял вопрос...

— И что же?

— Постановили единогласно выйти не меньше трех.

— Значит, вырыли?

— Нет.

— Почему?

Б. Балахонов

— У нас кормов луга и поля дают очень столько, что скотина сыта будет — заявляет секретарь ячейки т. Махотин.

Тов. Махотин сказал неправду. Этой ложью он хочет оправдать полное безделье ячейки в силосном строительстве; ячейки, которую он возглавляет и за работу которой отвечает.

В очень многих селениях, в том числе и там, где работает тов. Махотин, животноводство не развивается, не идет вперед, так как это нужно.

В чём причина?

Главная причина заключается в недостатке кормов. Недостаток кормов задерживает развитие животноводства и часто приводит даже к сокращению стада.

Эту причину слабости развития животноводства можно устраниć. Нужно работать по расширению кормовой базы. Надо силосовать корма.

Но в том-то и беда, что многие, очень многие рассуждают именно так, как рассуждает Махотин.

— К чему силос? Авось накосим травы и небось скотина как-нибудь у нас пропадет.

Допустим, «пропадет». Но в этом ли дело? Разве можно удовлетворяться тем хильм стадом скота, который у нас есть?

Нельзя. Нужно выполнять боевую программу развития животноводства. Герои «авось» и «небось», такие оппортунистически-настроенные люди, как секретарь ячейки Махотин, ничего похожего на настоящих боевых комсомольцев, на действительных строителей социалистического хозяйства собой не представляют. Их надо лечить.

И из этого надо сделать выводы. В. Семёнов



Опытное хозяйство имени Карла Либкнехта (Ниж. округ). Устройство силосной ямы.

ВО ВСЕСОЮЗНЫЙ ПОХОД ЗА ОВОЩАМИ И ПРОДУКТАМИ

Президиумом ВЦСПС обявлен всесоюзный поход за овощами, но организации Козмодемьянска: профсоюз, кооперация и комсомол до сих пор не включились в поход. Между тем необходимо быть тревогу, поднимать вопрос о подготовке к уборке плодов и овощей.

В прошлом году некоторым колхозам грозила опасность оставить неубранными гектары огородов из-за отсутствия рабочих рук, что может случиться и нынче.

Опасные признаки уже имеются. Коммуна «Волна» не управляема с полкой и окучкой огородов, так как на 24 человека приходится 35 га огорода.

Плодово-овоще-кооперация не интересуется вопросом, куда будут складывать колхозники свои урожаи с огородов. Последних по кантону до 233 га. Несмотря на это, к устройству овощехранилищ не приступлено. Кartoшку роют еще не скоро, «усыпокаивают» работники из союза «Плодово-овоще-кооперации».

Ожидается урожай до 50.000 пудов продуктов садоводства. К приему их далеко не готовы. Строительство сушилов и завода только начинается и идет никуда не годными темпами.

Наступает горячее время, но работники плодово-овоще-кооперации не раскачались, не сознавая важности плодово-овоще-кооперации. Они закрывают глаза на серьезность положения.

Вопросы садоводства и огородничества нужно поставить всерьез, уделить им большое внимание, так как в условиях Козмодемьянского кантона имеются большие возможности для развития этих отраслей сельского хозяйства.

Отделение «Л. С.».
Л. Уралов.

РАЙКОМЫ МОЛЧАЛИ...

ЭТО — ЗНАК НЕЖЕЛАНИЯ ИСПРАВЛЯТЬ НЕДОСТАТКИ.

«Ленинская Смена» систематически освещала поход комсомола за силосом. Газета сигнализировала о многих прорывах в силосной кампании.

Писали о том, что:

— Красно-Баковский район определенно недооценивает силос и почти ничего не делает.

— Богоявленская ячейка ничего и не думала предпринять по силосованию.

— Ничего не делается в Кологриве. И так, во многих районах, во многих ячейках. Газета указывала на конкретных виновников, на тех, кто подрывает силосование.

И результат?

Результат не видно. Райкомы, которых касались заметки, ограничились молчанием, ничего не сообщили «Ленинской Смене» о принятых мерах для того, чтобы исправить положение. Такое замалчивание нельзя называть иначе, как самым бюрократическим, некомсомольским отношением к указаниям, которые даются через газету.

«Ленинская Смена» ждет, что райкомы покончат с таким бюрократизмом и будут быстро реагировать на каждый факт, отмечаемый в газете. Без этого нельзя.

Молчание — знак нежелания работать и исправлять недостатки.

ПОВОРОТЫ К ХОЗЯЙСТВУ НИКАКОГО

О СИЛОСЕ КОМСОМОЛЬЦЫ НЕ СЛЫХАЛИ.

Вожгальский райком комсомола, Вятского округа, совершенно не знает о работе своих ячеек. Возьмем к примеру Курмышскую и Швецовскую. Что это за ячейки?

Возьмем весеннюю посевную кампанию. Комсомольцы о ней не обсуждали ни одного вопроса на собраниях.

Сейчас идет уборочная и осенняя посевная кампания. Комсомольцы о них тоже не знают и не могут агитировать среди населения за боевую работу по уборочной и осенней посевной кампании.

Уже подходит и хлебозаготовительная кампания, которая в нынешнем году будет играть огромную роль. Райкому комсомола за это дело надо взяться по-серезному, и своевременно дать указания ячейкам, чтобы они могли своевременно подготовиться.

А о силосных ямах и говорить не приходится. Комсомольцы, не читающие газет, даже не знают, что такое силос.

М. К. Полевой.



ГОЛОВОТИП: — «Лучше во сне видеть такие прекрасные башни, чем наяву копаться в каких-то ямах!»

ГРАД В КОЗМОДЕМЬЯНСКЕ

УБИТО МНОГО СКОТА. ЕСТЬ ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ ЖЕРТВЫ.

КОЗМОДЕМЬЯНСК. В Виловатовской установлена, что такого града не было ни разу не только в Козмодемьянском кантоне, но и во всем Среднем Поволжье.

Град принес неисчислимые убытки. Град погибли почти весь хлеб, убито скота, есть человеческие жертвы для помощи населению пострадавших районов.

Емельян Сынтарев.

КОМУ НАДО, ТЕ УБЕРУТ

Большинство ячеек ВЛКСМ Кстовского района не ведут подготовки к уборочной кампании.

Бешенцовские и Вязовские комсомольцы, когда их спросили о подготовке к ремонту сельхозинвентаря. Силы комсомольцев и кузнецов затонской кузницы произведены починка около 25 плугов для бедноты близлежащего села Михайловского, идет сборка сложных машин Михайловскому колхозу. Организована специальная комсомольская бригада по ремонту инвентаря.

В. Волгин.

ПОМОГАЕМ ДЕРЕВНЯМ

Комсомольская ячейка затона Разнекже на деле — за успешное проведение осенне-посевной кампании. Комсомольцами проведен учет бедноты для ремонта сельхозинвентаря.

Силы комсомольцев и кузнецов затонской кузницы произведены починка около 25 плугов для бедноты близлежащего села Михайловского, идет сборка сложных машин Михайловскому колхозу. Организована специальная комсомольская бригада по ремонту инвентаря.

В. Волгин.

КУЛАКИ ОРУДУЮТ

В Козмодемьянске с распределением рабочей силы на сплаве — полная неразбериха. Лесные организации требуются на рабочую силу не посылают, на бирже безработные дожидаются неделями. И это в то время, когда кругом нехватка рабочей силы, когда недостаток ее создает угрожающее положение в выполнении плана лесосплава.

Часто на сплав проникает классовый враг. На плоте матки № 41 Нижнекапитровым агентом плота — Демидов А. И., кулак-пьяница, профуполномоченный Большаков В. И. — сын кулака, Белухин В. П., раскулаченный, перенесся в сплавщика, Макаров М. Л. — кулак. Работники лесного аппарата не стремятся брать на работу чуждый элемент. Отсюда — аварии плотов, отсутствие соревнования на большинстве маток и т. п.

Козмодемьянская комсомольская организация, не знает, что творится на сплаве, этим делом не интересуется.

А. Колхозный.

БЕЗОБРАЗИЯ НА ЛЕСОСПЛАВЕ

В безобразном состоянии находится лесное хозяйство Кологривского района. Ведение планов эксплуатации лесных массивов, чуждо местному леспромхозу.

Нарезанные участки-делянки хищически истребляются без всякого учета. Больше половины строевого экспортного леса гниет на месте. Лес, вместо того, чтобы быть сплавленным, лежит на берегах, а частью спущен в Унжу, идет молем и портится.

Снабжение сплавщиков продовольствием поставлено плохо. Кооперация совершенно не заботится об улучшении питания на сплаве. Хлеб, махорка и сахар попадают туда, где они не нужны, а на центральных местах выработок предметы первой необходимости отсутствуют.

В столовой г. Кологрива пытаются, почти исключительно одни служащие. В результате сплавщики бегут. Сплав на Унжу находится на точке замерзания.

С. Смирнов.

ЛЕС РАСХИЩАЕТСЯ

Лес местного значения с. Ратунина, Лысковского района, расхищается. Рубят его все, кому только не лень. Лес употребляется на собственные постройки, идет на рынок в с. Княгинино, обменивается на вино, проигрывается в карты и т. п.

Однако, произведенным Лысковским лесничеством в с. Ратунино, у кулака Радионова М., обнаружен лес, употребленный в постройки, был составлен соответствующий акт, но до сих пор не слышно, что по нему предпринято.

Спартак.

ПРОДАЖА ОВОЩЕЙ С ТЕЛЕЖЕК В НИЖНЕМ НЕ ОРГАНИЗОВАНА

Помогают строительству
своего техникума
день индустриализации — ра-
ботают на постройке.

Для усиления темпа строительства здания Нижегородского политехникума, учащиеся техникума «им. Зайцева» постановили отработать выходной день на стройке здания политехникума. Многие группы отработали, оставшиеся проводят работу сейчас.

Скворцов.

Рабочую молодежь на руководящую работу в госаппарат

МОСКВА. В связи с XVI Международным Юношеским Днем, ЦК ВЛКСМ постановил провести массовое выдвижение рабочей молодежи из числа ударников, бригадчиков, активно участвующих в чистке госаппарата, в работе шефствующих бригад и в «Легкой кавалерии» — на руководящую работу. На хозяйственную, кооперативную и советскую работу будет выдвинуто 1750 человек, на профсоюзную работу — 750 человек и 100 человек в центральный аппарат учреждений и общественных организаций. Выдвижение необходимо провести в течение августа и первой половины сентября.



◆◆ В Галле, (Германия) состоялся массовый митинг с участием 5 тыс. рабочих и работниц. На митинге единогласно была принята резкая резолюция протеста против «неслыханных налоговых мероприятий диктаторского правительства Брюннинга».

◆◆ По сообщению из Афин, в Колоне (Греческий порт) состоялась демонстрация безработных при участии более 5 тыс. человек. Между демонстрантами и жандармерией произошли крупные столкновения. Полиция произвела массовые аресты. Председатель союза железнодорожников Великой Индийской Полуостровной железной дороги приговорен к одному году тюремного заключения за отказ от сохранения мира».

◆◆ «Роте Фане» (орган германской компартии) уличил «Форвертс» в жульничестве. Снимок, изображающий коммунистическую антивоенную демонстрацию 1 августа 1929 года приведен вечерним изданием «Форвертс», газетой «Абенда», как изображение социал-демократической демонстрации 1 августа 1930 года, с целью скрыть ее провал. Печатая эту на глупую фальсификацию, редакция «Форвертса» не удосужилась рассмотреть на фотографии поднятые кверху кулаки рабочих, с приветствием союза красных фронтовиков «Рот Фронт». Подделка первоначально обнаружена была самими социал-демократическими рабочими, возмущенными мошенничеством своего центрального органа.

РАБКОРКА ГРАНЦЕВА ЖДЕТ ПОМОЩИ

К ответу глушилостей рабочей самокритики

ПАРТЯЧЕЙКА ПОТАКАЕТ БЮРО-КРАТАМ.

Гранцева активная рабкорка стенной газеты ст. Кудьма, Моск.-Каз. ж. д., неоднократно писала в стенной газете о бюрократических выходках нач. станции тов. Бабенко и его пом. зам. Богданович. В газете «Грудь» была помещена заметка о пом. станции Богданович, в которой описывались его профилактика. «Задетые» решили расквитаться с рабкоркой, работавшей в конторе под их руководством.

— Ты нам не нужна, заявил Бабенко Гранцевой.

Через 4 дня рабкорку рассчитали, а через неделю приняли нового конторщика, с отцом которого Бабенко часто выпивал.

Жалобы рабкорки Гранцевой в местном и партячейке остались без внимания.

Дело о гонении на рабкорку Гранцеву и неправильном ее увольнении разбиралось в заседании народного суда г. Богословска. Члены партячейки ст. Кудьма, выступившие в качестве свидетелей, заявили — что они стеннаги не читают, и о чем писала рабкорка не знают.

В результате суд оправдал глушилостей рабочей самокритики.

Мы обращаем внимание прокуратуры на такое вопиющее безобразие и требуем пересмотра дела.

Ф. З.

КРАИПОТРЕБСОЮЗ НЕ ВЫПОЛНИЛ ДАННЫХ ЕМУ ДИРЕКТИВ

КОГДА ЖЕ ПОЯВЯТСЯ ОВОЩИ

Крайпотребсоюз обязан: в трехдневный срок организовать продажу овощей с тележек.

Эту директиву Крайпотребсоюз получил 12 августа, сегодня 15.

Выполнена ли она?

Нет.

Причина — неподготовленность Крайпотребсоюза.

Вчера выяснилась любопытная картина.

Организовав специальный штаб для руководства продажей овощей с тележек, Крайпотребсоюз забыл об одной мелочи, а именно о том, что у него в городе нет ни одной тележки.

Крайпотребсоюз спохватился об этом только на днях. Вчера он направил одного из своих сотрудников закупить эти тележки в Борисово-Покровское.

Каковы будут результаты этой экспедиции за тележками, сейчас не известно.

Это выяснится в ближайшем будущем. А пока рабочему потребителю, продажи овощей с тележек придется подождать несколько дней.

Отсутствие тележек это еще полбеды. Овощи можно продавать и с волков.

Гораздо хуже то, что Крайпотребсоюз до сих пор не озабочился о бесперебойном снабжении овощами.

Сейчас в город поступает всего ча-

всего пока лишь по 10—12 тонн овощей,

в то время, как должно посту-

пить по меньшей мере в 10 раз боль-

ше!

Наряды, данные Центросоюзом на отгрузку овощей в Нижний, до сих пор не выполняются, и, однако, Крайпотребсоюз относится к этому с величайшим спокойствием. Он до сих пор не забил тревоги и не поставил перед соответствующими организациями вопрос ребром о том, что невыполнение этого займа является важнейшим делом нарядов срыва снабжение рабочего в борьбе за социалистическую перестройку хозяйством.

Мы о займе ничего не знаем, газеты к нам не доходят, из города никто не приезжает.

А сплавщики-марийцы прямо говорят: «не знаем, что за заем, где и как подписываться».

КФО не беспокоится, обясняя полную бездеятельность «сенокосом».

Нужно встремнуть Козмодемьянские

организации и указать, что размеще-

ние на первое обращение «товарищ»,

когда на первое обращение «товарищ»,

к